

Смелна

г. КИЕВ

30 сент. 98

«РАДОВА ЛІТЕРА»

ВОПРОС РЕБРОМ

Пора сказать старикам правду?

12



Фото
агентства Интерпресс

ЗАВТРА в стране праздник - Международный день пожилых людей. За все шесть лет его существования еще никогда жизнь не была к старикам так жестока. Отчаяние особенно остро чувствуется в Петербурге - почти каждый третий житель города пенсионер. Настроение самого пожилого города России можно выразить одной фразой нашей читательницы. Вчера, жалуюсь по телефону на цены в магазинах, она спросила: "Скажите, нас, пенсионеров, правительство уже похоронило?..."

Судя по вчерашней пресс-конференции председателя Комитета по труду и социальной защите населения Владимира Дербина, власти Петербурга изо всех сил стараются, чтобы население почувствовало заботу о себе.

НЕ ЗНАЮ, как у вас, а в Смоленском не топят. Возможно, когда чиновники зябнут, они становятся окровавленными. В городе миллион триста тысяч пенсионеров. Более полумиллиона - инвалиды. Еще сто тысяч стариков пребывают в возрасте от 80 до 90 лет. Наконец, десятки тысяч - население среднего русского города - это вообще лежачие больные. Просто бедные раньше, они оказались сегодня фатально бедными, нищими. Если считать, что средний размер пенсии с учетом всех надбавок и компенсаций составляет по городу 430 рублей, то 17 августа отодвинуло таких пенсионеров от черты бедности к краю пропасти. К тому же уже всем ясно, что сентябрьский график выплаты пенсий в Петербурге сорван - впервые за последние годы.

С другой стороны, что может город сделать для стариков, если его бюджет и так несет тяжелое бремя по выполнению "Закона о ветеранах". Столько, сколько тратит по этой статье расходов Питер, больше не тратит никто в стране. Льготы по оплате жилья, коммунальных услуг, телефона у нас имеют 572 тысячи ветеранов войны, 250 тысяч ветеранов труда, 150 тысяч инвалидов, и все без исключения пенсионеры бесплатно пользуются городским транспортом.

Популизм Смоленского, который еще недавно настаивал на расширении списка льготных категорий и раздавал добавки к зарплате учителям и детсадовским воспитателям, нынче сыграл с губернатором злую шутку. Нельзя было делать то, что не может в полном объеме позволить себе делать даже

богатая и веселая столица. В результате полтора месяца длится кризис, а от Владимира Яковлева население слышит лишь речизаклинания: город вас не оставит, мы вас в беде не бросим. Даже по читательским письмам, звонкам и визитам в редакцию уже можно понять, что старики разочарованы во власти, потому что за словами конкретных дел не следует.

Наверное, честнее было бы всем нуждающимся пенсионерам сказать правду - надейтесь на свои силы. Город может помочь вам выжить лишь талоном на бесплатный обед в социальной столовой. Пока его имеют всего 40 тысяч человек. Берегите себя - льготные лекарства в городе будут лишь для диабетиков, онкологических больных и сердечников, да и то в ограниченном количестве, так как доллар подорожал больше чем вдвое, а импортные лекарства - в семь раз. Еще город поможет петербуржцам в том, что сохранит социальные цены для пенсионеров в банях. И максимально долго будет бороться за то, чтобы не подорожали хлеб и молоко.

Что же касается разрекламированных "народных магазинов" и программы "Забота", обеспечивающей стариков продуктами на 30 процентов дешевле через почтовые отделения, то первых нет и вилами

по воде писано, когда возникнут. Работа "Заботы" сегодня вызывает лишь стресс, поскольку количество клиентов у нее возросло... в 140 раз!

И это все, скажете вы? Да, все, что делается. И рады бы в рай, да грехи не пускают. И надо бы дать надбавку людям, что имеют пенсию в 192 рубля, но их две тысячи, таких стариков. И сумма, потраченная им на компенсацию, равна сумме, которую сегодня тратят на закупку лекарств. Очень жесткая статистика. Председатель комитета Владимир Дербин без всякого смущения подтвердил, например, что многие кандидаты в депутаты Законодательного собрания в преддверии выборов не столько налегают на политические программы, сколько прикарамливают бабушек в своих округах.

Несмотря на все трудности, Смоленский решил отпраздновать завтра День пожилых людей в "Октябрьском". Пройдут торжества в районах - заседания, концерты, а кое-где просто благотворительные обеды. В ДК железнодорожников будут даже танцы для пожилых. В двадцати кинотеатрах города одновременно в 14 часов начнется сеанс бесплатного кино. Приходите. Будут давать "Свадьбу в Малиновке" и "Киллера".

Марина ГОНЧАРЕНКО